

# 齐心战疫 成都得行

## 成都武侯公安2500余名民辅警坚守“疫”线 老民警、警爸、双警夫妻 身份不同同样战疫

一个个熟悉的身影活跃在“疫”线之上，一幕幕感人的瞬间定格在镜头之中，他们和朝霞一起上岗，和黄昏一起守护，和星光一起赶路，从晨曦到日暮，奔赴辖区每一处。自成都市“8·25”本土疫情发生以来，成都武侯公安2500余名民辅警化身一抹抹“警察蓝”，融汇在共克时艰的抗疫暖流中。

### 老民警的坚守 全力守护好市民“菜篮子”

9月2日清晨，一辆辆蔬果运输车陆续驶入武侯区簇桥双凤市场内，让辖区的“菜篮子”有了更坚实的保障。

“进出市场的师傅请出示健康码和24小时核酸证明，谢谢配合。”市场入口处闪烁着红蓝警灯，簇桥派出所社区民警张生茂和市场工作人员正在对每一辆物资保障车进行仔细查验和消杀，有序引导着它们驶入指定交货区。随后，他又走进市场，一个一个摊位巡查，仔细查看在售蔬菜、肉类、预包装食品的价格和陈列情况，提醒摊主做好肉类食品的保鲜和存储管理，对接单的订单务必第一时间配送，确保辖区群众吃到安全菜、新鲜菜。“自疫情发生以来，我们派出所在每一处重点部位都加派了警力，轮流驻守把住第一道关口，24小时不间断。”张生茂说道。

还有不到两年的时间，张生茂就要退休了。

在他的口中，只要说起社区，必定在“双凤”前加上“我们”，那种从骨子里透出的责任心和归属感，让同事们明白了为什么他能够兢兢业业、勤勤恳恳扎根双凤社区13年，也明白了为什么每当疫情来袭，他都会昼夜不舍在此坚守。



簇桥派出所社区民警张生茂和市场工作人员正在对物资保障车进行查验和消杀。

### 警爸的战“疫”时刻 他为孩子树立了一个好榜样

9月1日晚8时许，武侯区双楠辖区广厦街某小区增加一临时核酸检测点位，正在附近开展防疫巡查工作的双楠派出所教导员王杨马不停蹄赶到现场，和同事一起迅速投入点位准备和秩序维护工作。正当王杨俯身搬放核酸采样相关物资时，一个稚嫩而熟悉的声音从身后传来。

“爸爸，爸爸！”

王杨转身一看，原来是妻子带着5岁的儿子出来做核酸，现场的同事们这才知道原来王杨的家在此。看到儿子向自己飞奔过来，已经连续在单位奋战了数天的王杨赶紧将物资摆放整齐，快步迎了上去。

“爸爸，我想你了。”王杨抱起儿子，听着他小声的呢喃，不禁红了眼眶。“你都三天没回家了，换洗衣服够不够？我一会做完核酸给你送点下来。”妻子一边说着，一边将儿子接过来，“你要尽量按时吃饭，做好防护。么儿，爸爸在忙，我们去排队做核



警爸王杨为孩子树立了一个好榜样。

酸了，不要耽搁爸爸的时间。”说完，妻子抱着儿子向旁边的核酸检测队伍走去。

### 双警夫妻并肩战“疫” 用“双份坚守”诠释“最美浪漫”

在抗击疫情一线，有这样一对夫妻，他们是武侯区华西坝派出所教导员杨实与户政大队办证中心民警杨韵。

作为派出所教导员，杨实带领全所民辅警在辖区夜以继日地开展核酸点位、封控小区的值守工作，同时还要随时操心派出所内部疫情防控和后勤保障，事无巨细、面面俱到。作为窗口民警的杨韵，也主动向领导申请到抗疫一线，并正好被分配到华西坝辖区增援。

就这样，夫妻二人站到了同一个“战场”，华西坝辖区的大街小巷也留下了小两口奔波的身影。“只有大家都好了，小家才能好！”作为警校同学、双警伉俪，杨实与杨韵同着一身藏蓝“情侣装”，在这场疫情防控“歼灭战”中，以双倍的坚守和付出肩负起双倍的责任和使命，用汗水拭亮了熠熠警徽。 华西都市报-封面新闻记者 于婷

### 一名省人大青年志愿者的“抗疫”日记： 5天一线志愿服务经历 是付出更是收获

时间：9月6日，星期二  
地点：成都市青羊区祠堂街社区

我叫刘子平，是一名“80后”，在四川省人大常委会农业农村委办公室任职。这几天，我的身份和平时不太一样，穿上“红马甲”后，我成为了一名志愿者。

9月1日，成都的疫情形势开始变得严峻起来，同一时间，机关党委提出要求，机关的青工委、团支部迅即行动，号召我们用实际行动贯彻落实疫情防控要求，踊跃加入志愿服务队伍。当晚，我和同事们迅速行动起来，向自己所在社区进行报备。

9月2日一早，我正式加入了就近社区的志愿者队伍。5天的志愿服务时间，早出晚归，很累，但也能真切地帮助到别人，很有成就感。

志愿者们往往是根据社区分派的任务“三班倒”，我9月2日晚8点开始值班，次日凌晨1点多下班，这是几天来我最晚回家的一天。5日早上，我值早班，6点30分就到社区报到，直到中午12点才忙完。我的伙伴们常常说：“在很多时候，‘红马甲’最辛苦的是嗓子，喊上一天就哑了。”

有的时候，城市也会带给我们收获。这些天，我路过了平时从未曾踏足过的院落、小区、小巷，也认识了从前不相识的邻里街坊、社区工作人员。我们的社区书记姓陈，有次因为太“沉迷于”工作，她的衣服反着穿了一天，直到我们提醒，她才“恍然大悟”，跟我们讲：“难怪今天觉得有点勒脖子！”此外，最近有很多学生正忙着上网课，因而在核酸检测时，大家会主动让小朋友站到队伍前面去——这些暖心的小事，无一不彰显着一座城市的温度。

据我了解，省人大机关现有100余名党员干部在“成都市疫情防控青年志愿者储备队伍”公众号上登记备案。目前，他们在成都的各个区县、街道、社区贡献着自己“小小却又大大的”力量，直到成都重归昔日的“烟火气”。

华西都市报-封面新闻记者 杨澜

## 成都新都公安民辅警投身抗疫一线 筑起一道坚实的防疫屏障

本轮疫情发生以来，成都新都公安民辅警投身抗疫一线，与医护人员、社区工作人员、志愿者们共同筑起一道坚实的防疫屏障。

### 扎根 行动践行忠诚誓言

9月3日清晨，在封控区值守了一整夜的成都市公安局新都分局大丰北派出所民警邓智心揉了揉发酸的肩膀，在折叠床上小憩了一会儿，便又投入到新的工作中。

封控区内工作人员紧缺，邓智心主动加入到社区志愿者中，在警务工作开展之余，协助社区志愿者为小区居民送上新鲜蔬菜。“你好，你们的菜到了哈。”上午十点，邓智心敲开了某栋住户的大门，开始了新一天的忙碌。

“不好意思，我着急出门做核酸，忘记带钥匙了，回不了家”。9月3日下午，桂湖派出所综合指挥室接到了群众的求助电话。由于开锁人员不能抵达，在得知情况后，值班民警李孝俊积极与现场工作人员沟通协调，联系到了同小区的一名开锁人员，成功帮助居民打开家门。

在回去的路上，开锁人员问李孝俊：“开锁的事你们也管？”李孝俊笑着说：“只要居民需要，公安职责所在，我们义不容辞。”

### 守正 及时止谣共建清明

9月3日上午，正在新都汇融广场小



成都市公安局新都分局大丰北派出所辅警应强在小区维护核酸检测点位秩序。

区B区开展工作的邓智心接到反映，称小区某栋楼顶有一名男子正坐在护栏边缘，不少业主在群里对此事议论纷纷。

邓智心立即和社区工作人员开展工作，迅速找到该男子所在楼栋，并上楼向对方了解情况。

“警察同志，我在楼上看看我的车，顺便透透气。”该男子向邓智心说。邓智心耐心将其从楼顶劝返家中后，随即在群内澄清情况，及时化解群众疑虑。

无独有偶，桂林派出所辖区某小区业主群内，大家正在对“做核酸，领烤鸭”一事展开讨论。

该封控小区值守民警程从景通过业主群了解到，小区一名住户在群中发布视频，称下楼做完核酸后可以去物业领烤鸭。程

从景迅速找到发帖人进行批评教育并在群内发布信息澄清，希望大家支持疫情防控工作，不在群内发布不实信息，共克时艰、共渡难关。

### 携手 为民拥警齐心抗疫

9月3日中午，家住新都区的李婆婆向正在核酸检测点位执勤的民警程从景咨询：“警察同志，我可以出小区去吃个饭吗？”原来，李婆婆平时独居，因行动不便很少开火做饭，平时都是在小区外的餐馆就餐。

程从景听完，取来一份保障盒饭对李婆婆说：“婆婆，如果你不嫌弃，以后到饭点我就给你送一盒过来。”

“小朋友，口罩要戴好哦。”正在新都区大丰街道圣采泊尚小区核酸检测点进行定点值守的大丰北派出所辅警姚云鹏提醒排队做核酸的一名小朋友，并贴心地从包里拿出备用口罩给她戴上。

附近一家饮品店的老板对姚云鹏说：“警察同志，你们和医护人员、志愿者太辛苦了，我准备了一点酸梅汤，端给你们所有工作人员，不要客气哈。”

在核酸检测点现场，这样的情景并不少见，这点滴善意在民辅警心中升腾起一股暖流，激励他们以更加高昂的斗志投身到疫情防控工作中。

华西都市报-封面新闻记者 于婷